

## НОВОСТИ России и Приморья

**Подведены итоги Всероссийской сельскохозяйственной переписи (ВСХП).** Об этом сообщили в Минсельхозе РФ после заседания Комиссии правительства РФ по вопросам агропромышленного и рыбохозяйственного комплексов под председательством министра сельского хозяйства РФ Алексея Гордеева. Комиссия рассмотрела первые итоги ВСХП 2006 года и результаты автоматизированной обработки ее материалов. ВСХП-2006 проводилась с 1 по 25 июля 2006 года на всей территории страны, кроме отдаленных и труднодоступных, где перепись организована в период с 15 сентября по 15 ноября 2006 года. В целом по России переписано (без учета объектов, подлежащих переписи осенью, иличных подсобных хозяйств в городской местности, не попавших в выборку) 58,5 тысячи сельхозорганизаций и предприятий. Перепись охвачена также 250,3 тысяч крестьянских (фермерских) хозяйств, 31,5 тысяч индивидуальных предпринимателей, 17,9 млн.личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан, 80,3 тысячи садоводческих, огороднических, животноводческих, дачных некоммерческих объединений.

\* \* \* \*

**Госдума в третьем чтении приняла поправки в Кодекс об административных правонарушениях, ужесточающие наказание для нелегальных мигрантов и их работодателей.** За работу на территории России без разрешения, если его наличие оговорено законом, нелегала могут оштрафовать на сумму до 2,5 тысяч рублей. В случае, когда получение разрешения оговорено федеральными законами, взимаются штрафы от 2 до 5 тысяч. Такое же наказание налагается, если иностранец указал в документах ложную цель пребывания в РФ. Кроме того, нарушителя могут депортировать за пределы России. Для принимающей на работу стороны установлены следующие штрафы: для граждан - в размере от 2 до 4 тысяч рублей, для должностных лиц - от 40 до 50 тысяч рублей, для юридических лиц - от 400 до 500 тысяч рублей. При этом предприятия будут штрафовать за каждого нелегального мигранта в отдельности, а не за сам факт нарушения.

\* \* \* \*

**В 2006 году в Приморье поступят дополнительные 570 млн. рублей.** При последней корректировке федерального бюджета на 2006 год было принято решение о выделении Приморскому краю дополнительных 570 миллионов рублей для решения социальных вопросов. Данная сумма является существенной поддержкой Приморью в начале отопительного сезона. На данный момент уже с большой долей вероятности можно говорить о том, что отопительный сезон начнется в крае своевременно и пройдет без срывов. Заявление о выделении Приморью дополнительных средств было сделано руководителями партии "Единая Россия" во время встречи с представителями Приморского края - секретарем политсовета регионального отделения партии "Единая Россия" Владимиром Куриловым, представителем Законодательного Собрания Приморского края в Совете Федерации Игорем Пушкаревым и депутатом Государственной Думы Василием Усольцевым. Также на данной встрече обсуждался проект федерального бюджета - 2007. По итогам совещания принято решение о выделении Приморскому краю в следующем году 161,3 миллиона рублей на строительство дополнительного учебного корпуса Владивостокского государственного университета экономики и сервиса, 95 миллионов рублей на строительство краевой школы-интерната для одаренных детей, 230 миллионов рублей - на окончание строительства библиотеки Дальневосточного государственного университета, которая станет крупнейшей научной библиотекой Дальнего Востока.

(Окончание на 5-й стр.)

## Русь Московская обязательно возродится?

**Разговором, является ли 4 ноября праздником для татар, чеченцев, чукчей..**



**Юрий Петрович ПОПОВ,  
кандидат философских наук,  
кафедра философии ДВГУ**

Развал СССР, проводившийся Ельциным под лозунгом: "Россия обязательно возродится!", породил десятки миллионов беженцев и многие сотни тысяч погибших. Среди одних только чеченцев число жертв составляет свыше 200 тысяч взрослых и около 40 тысяч подростков. Общее число погибших мы узнаем лишь тогда, когда нынешняя западная тирания отйдет в историю. И вся эта кровавая круговерть сопровождалась буквально радостными визгами антикоммунистической братии и всемогущим называемого цивилизованного мира. И теперь мы все еще остаемся многонациональным и, стало быть, чрезвычайно хрупким образованием.

Прежде, чем приступить к изложению основного содержания, нам настоятельно необходимо указать на некоторые слабо осознаваемые логические нюансы, связанные с фиксацией автора того или иного высказывания. В большинстве случаев, стремясь к объективности, мы вместе со всей наукой оперируем такими мыслями (высказываниями, идеями и пр.), смысл которых не зависит от того, кто их излагает. Однако бывают и иные обстоятельства, когда зависимость между тем и другим имеется. Представьте себе, что кто-то говорит: "Я скромен". Само собой понятно, всерьез подобного заявления никто не сделает. И воспринято он будет лучшим случае как попытка посмешил окружающих. Однако оценка поменяется, если сделать ссылку на кого-то другого: оно обо мне что-то рассказывал и при этом утверждал, что я скромен. При такой подаче карикатурные нюансы сильно смягчаются, если не сходят на нет. Правда, здесь сказываются не логические (в обычном смысле этого слова) факторы, а этические; именно они вносят изменения в смысл одного и того же содержания при смене субъекта высказывания. Однако логике давно пора ввести в научный обиход что-то более логическое прямой (и косвенной) речи. Особо важно это для логики спора. В дебатах часто возникают многочисленные изза того, что, постоянно упоминая собственные взгляды и взгляды оппонента, плохо отделяют одно от другого.

А в идеологии и политике весьма часто встречаются комплименты в собственный адрес. Более того, они в общем-то неизбежны или даже еще и настоятельно необходимы на своем месте. Скажем, в патриотическом воспитании естественно и нормально находить у других хвалебные высказывания своей национальности и затем на разный манер тиражировать их. И не только слова. Еще больше в вашу пользу говорят имена национальных деятелей, получивших мировую известность, признанные достижения, особенно интеллектуальном продукция, покупаемая у вас другими. Об этом не только говорят, на таком материале воспитывают подрастающее поколение. Но делать от собственного имени заявления о своем превосходстве, пусть даже имея в виду совершенно тот же материал, значит впадать в примитивный национализм.

К чему это говорится? К тому, что во времена социализма мы называли себя советскими людьми, а за рубежом нас называли русскими, изучали русский язык во всех концах света, а страну нашу именовали Свердловской. Такое выпячивание одной, самой многочисленной национальности не могло оскорблять ни ингушей, ни кабардинцев, ни чукчей, потому что исходило не от нас. В те времена, когда советские люди почтительно как освободители Европы, один предпримчивый американец, бывая в Советском Союзе, уезжал отсюда каждый раз с толстой кипой русско-английских словарей, пропадал их по промзде домой в книжный магазин и окапал тем самым дорогу от нас к себе дома. В выпущенном в те же годы в Лондоне англо-русском словаре говорится: "Сейчас молодежь всего мира учит язык русского народа".

СССР - более уникальное историческое явление, чем древнеримское государство, которое в течение столетий и даже тысячелетий привлекало внимание как образец мирного международного объединения. Сначала на закате средневековья великий итальянский поэт Данте написал произведение под названием "Монархия". В нем он указывает, что надо всю цивилизацию объединить в одно государство, чтобы навсегда прекратить раздоры и войны, подобно тому, как прекратились они в Средиземноморье благодаря империи древних римлян. Позднее об этом много говорили и писали, называли Византию Вторым Римом,

хотя, если подумать, такой титул вряд ли оправдан: у этого обломка рассыпавшегося союза народов не было периода самостоятельного роста; он всегда лишь дольше других растворялся в водовороте исторических событий. Многое больше оснований видеть еще одну значительную попытку создать многонациональное государство в монгольской империи. Она росла не так долго, как Древний Рим, но все же на протяжении нескольких поколений (дело, следовательно, не в личности основателя империи, как в случае с Александром Македонским), а ее отдельные территориальные объединения держались потом столетиями. Во всяком случае, что касается Византии, присваивая ей упомянутый титул - такой же предрасудок, как и державшееся тоже столетиями ожидание конца света; ведь в Библии ясно и недвусмысленно сказано, что творец мироздания, карая три-четыре поколения детей за грехи отцов, одаривает в то же время благодениями "до тысяч родов" потомков тех, кто его любит ("Исход", гл. 20, ст. 6). Тысяча поколений - это по самому умеренному подсчету пятнадцать тысяч лет.

После оккупации турками Константинополя России прочли роль Третьего Рима. Здесь, конечно, не обходилось без некоторого самомнения, замешанного в первую очередь на вере в превосходство своей религии, но дело вообще-то не только в этом. Проникновение турок на европейскую территорию и ликвидация остатков Византии воспринималось всем христианским миром как поражение от мусульман. А для России это поражение вдвое позорное, ибо греческая православная церковь - матер русского православия (есть такое мало кому известное понятие в религиозной истории). Освобождение Константинополя христианским миром в первую очередь ждало от России. При дворе Ивана Грозного даже был немецкий офицер, который разрабатывал планы похода в Грецию для освобождения Цареграда от неверных. Но в тот период для такой миссии одной религиозной спеси было мало.

По-настоящему роль образцового для всей планеты международного объединения Россия сыграла в советское время. СССР - это единственное место на Земле, где 140 народов проживали в мире без террористов и конфликтов. Очертите на глобусе любой участок, населенный ста сорока народами, там обязательно найдется межнациональная вражда с раздорами и войнами. И, только здесь был мир, причем мир рукотворный. Он появился не сам собой, он - плод специальных усилий: системы интернационального воспитания и продуманной политики силовых структур. В 1944 году ими были интернированы и рассыпаны по большой территории чеченцы, чтобы прекратить их межклановую вражду. В 1989 году в условиях некомпетентного реформирования между кланами Завгаевы и Дудаевы снова возродилась средневековая вражда.

СССР - это, пользуясь выражением А.Зиновьева, вершина развития России и куда более величественное достижение цивилизации, чем так долго служивший образцом государство древних римлян. И сформировал его народ, который позже других прошел христианизацию (переход от язычества к единобожию - составная часть нравственного прогресса человечества). Средневековье у нас кончилось в семнадцатом веке; литература того времени называется у нас древней и она в самом деле таковой является. Эпохи Возрождения у нас тоже не было. Кого это обижает, тем можно напомнить, что ее не было и у Китая или Индии. Ренессанс относится к европейским народам, имея при этом в виду, что все эти галлы, германцы, бриты, развившиеся в течение Средних веков от дикости к цивилизации, смогли теперь оценить то, что когда-то с таким неистовством разрушили. Возрождение означает не возврат к быльим временам, а возрождение интереса к античности. У нас некому было его проявлять: в то время, как в Западной Европе сложилась устойчивая прослойка людей свободных профессий (писателей, художников, ваятелей, зодчих с мировыми именами), у нас даже в зачатке не существовало ни университетов, ни театров.

Последние пятнадцать лет правящая антикоммунистическая братия бесстрашно шагает навстречу чужому горю и тянет нас куда-то во тьму. Свой продукции практически нет. Бизнесмены, на которых так надеялись, на деле, как видно, станут ввозить подержанные унитазы, если их кто-нибудь им продаст (обвинять надо, впрочем, не их, ибо экономическая политика от них так же не зависит, как и от нас). На прилавках только то, что Запад позволил иметь в обмен на лес и цветные металлы. Между тем, разрыв по уровню дохода в развитых странах и странах, поставляющих сырье, непрерывно увеличивается. Такова общемировая тенденция. Согласно статистике, достаток среднего россиянина уже в 2000 году был в пятнадцать-двадцать раз ниже западноевропейского. Сейчас и того больше. В то же время в автобусах заливисто звучит передача "Русское радио". Хорошо бы помнить, что мы, русские, живем в рассеянии не в меньшей степени, чем евреи. Не велика честь для татар, кабардинцев, чукчей и т.д. управляться нацией, которая опустилась ниже некуда.

Под разлагальствованием о возрождении нашей страны Ельцин и движение, называвшееся тогда "Наш дом - Россия", развалили Советский Союз, теперь те же деятели мусолят идею единой России, а на деле ведут к тому, чтобы возродилась Русь Московская. Во всяком случае, ни на что другое их не хватит. Какими потерями и жертвами это обернется, им, как мы все прекрасно понимаем, совершенно безразлично.